

AZ ELNÖKSÉG 1958. MÁJUS 9-i ÜLÉSÉNEK 1/ NAPIRENDI PONTJA

Súlyos veszteség érte az Akadémia Hivatalát Fejér Klára szaktitkár halálával, aki éveken át eredményes tudományszervező tevékenységet fejtett ki a társadalmi tudományok területén.

A mult elnökségi ülésen hozott határozatok értelmében:

a/ A Magyar Tudomány májusi számában megjelenik az április 9-i ünnepi ülés teljes anyaga. A Kiadó ígérete szerint május végére a szám meg is fog jelenni.

b/ A KFB működési szabályzata az elnökségi ülésen hozott módosítások figyelembe vételével a legközelebbi Akadémiai Közönyben meg fog jelenni.

c/ A nemzetközi tudományos szervezetekkel való kapcsolatunk rendezése és további fejlesztése érdekében a tudományos osztályok 1958 június 15-ig tesznek javaslatot a Nemzetközi Kapcsolatok Osztályának arra vonatkozólag, hogy mely szervezetekben való részvételünk kívánatos, illetve milyen további kapcsolatok kiépítése szükséges.

Már régebben is többször szó esett arról, hogy szüneteltessük a Nagy Magyar Enciklopédia szerkesztőségi munkálatait. Az Elnökségnek ezt az elhatározását még csak megerősítette az Elnök által kiküldött akadémiai bizottság jelentése. Sem gazdaságilag, sem felkészültségben nem tartunk ott, hogy 25 kötetes Nagy Magyar Enciklopédiát jelentessünk meg. Inkább az erőket arra kell koncentrálni, hogy a folyamatban lévő kétkötetes Kis Lexikon munkálatai meggyorsuljanak és az legkésőbb 1960 első negyedévében megjelenjék.

A Nagy Magyar Enciklopédia eddig végzett munkálatai azért nem mennek veszendőbe, azokat szakkiadványokra /lexikonokra/ fel lehet és fel fogják használni. A Nagy Magyar Enciklopédia kiadásáról véglegesen a hároméves terv utolsó évében fogunk dönteni. Akkor határozunk afelett, hogy szerényebb keretek között



folytassuk-e a lexikon szerkesztését, vagy végleg mondjunk le róla.

Ilyen körülmények között a lexikon szerkesztőségének eddigi önállóságát és különállását megszüntettük és a szerkesztőséget a kiadó vállalat osztályaként szerveztük meg.

A szerkesztés felett a legfőbb ellenőrzést egy Lexikon Szerkesztőségi Bizottság fogja ellátni. Tagjaiul felkértük:

Waldapfel József	Straub F. Brunó
Szamuely Tibor	Hevesi Gyula
Rényi Alfréd	Csürös Zoltán
Surányi János	

Mivel az elmondottak szerint a Nagy Magyar Enciklopédia szerkesztése átmenetileg szünetel, erről az Enciklopédia Bizottság tagjait is értesíteni fogjuk.

Kérem az Enciklopédiára vonatkozó tájékoztatót tudomásul venni.

1957. júniusi határozattal végrehajtott bérrendezés során a kutatói és vezető-műszaki munkakörökben foglalkoztattott dolgozókat nem lehetett béremelésben részesíteni. A Gazdasági Bizottság határozata értelmében f.év április 1-i hatállyal sor került az említett állások alapbérének korrekciójára. A bércorrekció végrehajtására kapott összeget az Elnökségi Kollégium az osztályok között osztotta szét úgy, hogy az osztályok a rendelkezésükre bocsátott keretet az egyes intézetek között azok tudományos jelentőségétől, népgazdasági fontosságától, az érintett dolgozók létszámától és jelenlegi bérszintjétől függően osszák el.

Végre sikerült a külföldön megjelent művek szerzői honoráriumából a Szerzői Jogvédő Hivatal által levonásra kerülő illeték % arányát csökkenteni. Az eddigi 10 % helyett 1958. április 1-e után kötendő szerződések, illetőleg az 1958. III.31-e után befolyó honoráriumok után már csak 6 % illetéket vonhat le a Szerzői Jogvédő Hivatal.



Az Elnökség határozata értelmében május 6-án a Közal-  
kalmazottak Szakszervezetével együtt közösen béke-nagygyűlést  
rendeztünk. A béke-nagygyűlés határozati javaslatot fogadott  
el, melyben tiltakozott az atomfegyver kísérletek ellen, köve-  
telte négyhatalmi értekezlet összehívását. Ugyanakkor a nagy-  
gyűlés táviratban tiltakozott az iráni kormánynál Koszrov Ruz-  
beh szabadságharcos kivégzése ellen.

A Szociális Bizottság a kb. július végére elkészülő  
Németvölgyi-uti ház hat lakását az igényjogosult akademikusok  
között szétosztotta.

Két társas utazásban vesznek részt akademikusok. Az  
egyik Földközi-tengeri utazás, a másik a brüsszeli. A brüssz-  
zeli társas utazáson kívül hivatalos minőségben 16 tudós,  
zömmel akademikus utazik, közülük számosan előadásokat is fog-  
nak tartani.

A főtitkár vezetésével áprilisban akadémiai delegáció  
utazott Kinába tudományos egyezmény megkötése végett.

10.11.

